

Los Gobiernos francés e inglés aprueban los acuerdos de Londres

(Viene de la página 1)

del mando un emigrado judío de Alemania, quien ha hecho detener a los sudetes y los ha cerrado en la sala de Gimnasia para asesinarlos por grupos. Han estallado varios incendios intencionados, y para que no puedan ser apagados han sido volados los depósitos de agua.

En Londres y en París han celebrado Consejo de ministros los Gobiernos respectivos. El de Francia ha hecho público un comunicado en el que se da cuenta de que el Gobierno aprobó por unanimidad los acuerdos tomados en Londres.

De parte inglesa se informa que hasta ahora no se ha publicado comunicado sobre las negociaciones, cuyo resultado se mantendrá en secreto hasta que Chamberlain haya vuelto a entrevistarse con Adolfo Hitler. Solamente después de esta entrevista se facilitarán los detalles necesarios.

En los círculos políticos ingleses se dice que los embajadores de Francia e Inglaterra visitaron ayer al ministro de Negocios Extranjeros de Praga para informarle del nuevo plan franco-británico.

La Agencia inglesa Reuter, comentando la situación, dice que los ministros checos tendrán que elegir entre la cesión de parte del Estado o la destrucción de éste.

M. Bonnet, ministro francés de Negocios Extranjeros, recibió al embajador de Checoslovaquia inmediatamente después de la llegada del primero de Londres. Se dice que el diplomático checo abandonó el ministerio en estado de gran excitación, declarando que se quería condenar al procesado sin haberle escuchado. Las conversaciones habidas en Londres constituyen el centro del interés de la Prensa londinense. Todos los diarios recalcan que se llegó a un completo acuerdo. También los diarios de París se ocupan de las conversaciones, pero tratan la cuestión con discreción en vista de la reserva que se nota en los centros oficiales. De todos modos, la casi totalidad de la Prensa francesa también está de acuerdo en que las regiones sudetes, fronterizas con Alemania deben ser cedidas al Reich.

Doriot publica un artículo en «La Liberté» en el que dice que Alemania ha conseguido una victoria moral de manera pacífica.

La Agencia oficiosa polaca comunica que el Gobierno de Varsovia dirigió el sábado una nota a Londres y a París en la que les hace saber que la cuestión de la minoría polaca es idéntica a la de los sudetes y debe ser tratada de idéntica manera.

Mientras tanto, el Gobierno de Moscú y el Komintern continúan excitando a la población contra Inglaterra. Siguen celebrándose manifestaciones en las calles. La Embajada inglesa ha tenido que ser protegida por las tropas para evitar que fuese asaltada.

Un alto jefe del Ejército rojo ha pronunciado ante los manifestantes un discurso bélico contra Inglaterra y Francia, añadiendo que la Unión Soviética luchará en favor de Checoslovaquia, y que es lo bastante fuerte para aniquilar a los Estados capitalistas.

LOS MINISTROS YUGOSLAVOS REGRESAN A BELGRADO

Belgrado, 19.—Esta mañana regresó el presidente del Consejo, señor Stojadinovich. Los demás ministros llegaron sucesivamente desde las distintas provincias donde se encontraban descansando.

Se invita a Praga a contestar

Londres, 19.—Se informa que el Gobierno de Praga ha sido invitado en forma amistosa a contestar en el plazo de veinticuatro horas al comunicado de que esta mañana le hicieron entrega los representantes francés e inglés sobre las decisiones adoptadas en Londres. Lo corto del plazo concedido a Praga obedece al propósito de no retrasar la salida de Mr. Chamberlain para Alemania.

La entrevista Chamberlain-Hitler

Berlín, 19.—En los círculos políticos se cree que la próxima entrevista Chamberlain-Hitler tendrá lugar en Godesberg, como ya se ha dicho, el miércoles día 21. El aeropuerto más próximo es el de Colonia, desde donde marchará Chamberlain a Godesberg en automóvil.

Los círculos izquierdistas checos están furiosos

Praga, 19.—Se espera que el Gobierno dé respuesta a los Gobiernos de

Londres y París en el curso de la noche. Al parecer, hará ciertas observaciones en lo relativo a la forma de llevar a la práctica el plan.

Existe la creencia de que el Gobierno checo tendrá que renunciar a sus desesperadas tentativas de absurda resistencia. La situación ofrece todavía cierto cuidado a causa del apoyo de la Unión Soviética al Gobierno checo.

En los círculos políticos se prevé la caída del Gobierno Hodza y la formación de otro encargado de llevar a cabo el plan franco-inglés.

Los círculos izquierdistas checos están furiosos, sobre todo contra Francia, y continúan excitando al Gobierno a que no ceda.

SATISFACCION EN FRANCIA

París, 19.—Viva satisfacción ha causado en la opinión pública la adhesión del Gobierno a la solución del problema checo sugerida por mister Chamberlain, y se tiene la esperanza de que sea el primer paso para terminar con el período de inquietud que vive Europa.

SILENCIO EN LOS CIRCULOS OFICIALES YANQUIS

Neuva York, 19.—Los círculos izquierdistas y la Prensa de este matiz se revuelve airada contra Francia e Inglaterra por los acuerdos adoptados en relación con el problema de Checoslovaquia, diciendo que han destruido la maravillosa obra (¡Checoslovaquia!) de Norteamérica. Estos hipócritas elementos simulaban hace unos días sincera condolencia por el estado de peligro creado en Europa que amenazaba desembocar en una guerra, y ahora que el peligro se aleja se producen en términos que hacen sospechar que deseaban con todo fervor que Europa se convirtiese en una pira.

Con relación a la actitud oficial de los Estados Unidos, personas bien informadas dicen que el Presidente Roosevelt se abstendrá de decir o hacer nada. El plan franco-inglés ya ha

sido recibido en Washington, y a propósito del mismo han conferenciado Roosevelt y Hull, sin que hayan tomado medida alguna ni expresado su opinión.

En realidad, las organizaciones pacifistas son las únicas que se han hecho oír en Washington. Han organizado manifestaciones públicas y enviado despachos al Presidente Roosevelt pidiéndole se abstenga de participar en la agitación europea.

La marcha de lady Runciman

Praga, 19.—Ha causado sensación la salida de lady Runciman para Londres.

Hasta después del viaje de Chamberlain...

Londres, 19.—Se insiste en los medios políticos en que no habrá declaración oficial hasta que Mr. Chamberlain realice su segundo viaje a Alemania.

Parece seguro que serán convocadas para el día 29 las Cámaras, ante las cuales Mr. Chamberlain y lord Halifax expondrán cuanto se relaciona con el segundo viaje del primer ministro a Alemania.

El embajador de Italia en el Foreign Office

Londres, 19.—El embajador de Italia estuvo en el Foreign Office, donde conferenció con lord Halifax.

En los círculos políticos y diplomáticos se dice que el ministro puso al señor Grandi al corriente de los acuerdos franco-ingleses para que informe al Duce y a Ciano.

LA ENTREVISTA DE GODESBERG

Londres, 19.—Con relación a la próxima entrevista Chamberlain-Hitler, Associated Press dice que la delegación británica tratará cuestiones que van más lejos que lo relativo a la reglamentación del problema checo, pero desde luego es obligado guardar secreto acerca de su alcance efectivo.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Cierre del plazo de admisión de declaraciones juradas de cosecha C-1

Circular número 10

Habiendo sido fijada por la Delegación Nacional del Servicio Nacional del Trigo la fecha del 30 de Septiembre próximo, para el cierre del plazo de admisión de las declaraciones juradas de cosecha (modelo C-1), se previene a todos los productores y tenedores de trigo y demás cereales que aún no lo hayan verificado, la obligación de hacer sus declaraciones es de cosecha ante las Jefaturas del Servicio que les han sido designadas, antes del citado día 30 de Septiembre, advirtiéndole que pasada esta fecha todo trigo no declarado se considerará producido ilegalmente y sujetos sus poseedores a las severas sanciones que procedan.

TRIGOS PARA SIEMBRA

Se recuerda a todos los agricultores de esta provincia la facilidad que el Servicio Nacional del Trigo les ha concedido para poder sembrar sus tierras con semillas selectas proporcionadas por el mismo. Estas semillas se proporcionarán a todo el que lo desee, bien a cambio de igual cantidad de trigo corriente, o bien abonando su importe en metálico, a voluntad del agricultor.

Para poder tener derecho a la adquisición de estas semillas, deberán solicitarlo de los señores jefes comarcales correspondientes ANTES DEL DIA TREINTA DE SEPTIEMBRE, llenando el impreso correspondiente que se facilitará gratuitamente en las mencionadas Jefaturas comarcales.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. Segovia, 20 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El jefe provincial, ANTONIO VELAZQUEZ DIAZ.

Ha sido aumentada la Policía en Barcelona, dotándola de fusiles ametralladores

Ejecución de un comisario político. Henche expone al director general de abastecimientos la situación angustiosa de Madrid

Perpignan.—Noticias recibidas de Barcelona dicen que ha sido considerablemente aumentada la fuerza pública de la Generalidad de Cataluña, especialmente la guardia del llamado Gobierno catalán.

La Policía que presta servicio en la plaza de San Jaime ha sido provista de fusiles ametralladores. Se procede a cazar a todos los sospechosos y se practican numerosos registros.

Se ignoran las causas de estas medidas, suponiéndose que obedecen al temor de que se produzcan disturbios como protesta contra la movilización de la última quinta.

París.—Comunican de Barcelona que esta mañana fué ejecutado en los fosos de Montjuich el comisario político del 47º batallón de ametralladores, apellidado Cots, destacado dirigente anarco-sindicalista, que había asesinado al jefe de dicho batallón.

La ejecución ha producido hondo malestar en la C. N. T., por estimar que obró en defensa propia, pues había sido golpeado brutalmente por el jefe.

También comunican de Barcelona que otros dos jefes de batallón han sido asesinados por subalternos de la unidad, lo que prueba la corrupción que existe en el ejército marxista español.

Berlín.—Comunican de Barcelona que el alcalde de Madrid, Henche,

tarlas interinamente y que a continuación se citan:

Una Sección de la Escuela graduada de niñas de Cantalejo, a doña María Cruz García Nieto, número 87 de la lista de aspirantes.

Escuela nacional unitaria de niñas de Monterrubio, a doña Sahara Perote Almazán, número 88.

Escuela nacional unitaria de niños de Calabazas, a doña Emilia Perote Almazán, número 89.

Segovia, 19 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—La jefe de la Sección, María del Pilar Well.

Los billetes de la España Nacional en Tánger

Burgos.—Noticias procedentes de Tánger dan cuenta de que un tribunal mixto de Tánger ha dictado un orden oficial sobre la fuerza liberatoria de los billetes españoles, reconociendo sólo los billetes del «Banco de España», emitidos desde 18 de Julio de 1936, únicos admitidos por la España Nacional.

El bandido Negrín ha llegado a Ginebra

Y en seguida se ha puesto al habla con Litvinof

Ginebra, 19.—Ha llegado el presidente del Comité soviético de Barcelona, doctor Negrín. Inmediatamente ha celebrado una entrevista con el representante de la Unión Soviética, Litvinof.

Notas del Obispado

Ante el nuevo curso catequístico

Es acaso el mes de Septiembre el más fundamental para el curso catequístico. En él se deben completar los cuadros de catequistas; celebrar para éstos un breve curso preparatorio; disponer las listas y material para las sesiones; rectificar la estadística de los niños que están en edad de asistir a la catequesis; organizar o celebrar un acto solemne inaugural; hacer las visitas e invitaciones oportunas y todo lo demás que el celo sugiera a los señores párrocos y directores, a fin de lograr que en el mes de Octubre esté en marcha el nuevo curso con los más felices augurios.

Ofrendas espirituales por España

Por expreso encargo del señor obispo, el secretariado catequístico diocesano encomienda a todos los señores directores de catequesis la organización, entre los niños de sus respectivas catequesis, de una Cruzada de ofrendas espirituales por España.

Entre otros actos a Dios Nuestro Señor pueden figurar los siguientes:

Jaculatorias: «Del flagelo de la guerra, libradnos, Señor», «Virgen bendita del Pilar, rogad por nosotros!» (trescientos días de indulgencia cada vez), «Santo Apóstol Santiago, rogad por España!» Prácticas de Piedad: Misas oídas, comuniones recibidas, comuniones espirituales, visitas al Santísimo, visitas a la Santísima Virgen, rosarios recitados, devociones varias. Obras personales: Actos de caridad con el prójimo, mortificaciones, privaciones voluntarias, etcétera.

Los niños deberán llevar cuenta de estos actos para reportarlos a fin de mes a quien corresponda. El balance puede publicarse en la puerta del templo o en las Hojas Parroquiales.

A fin de que el espíritu de la Cruzada no decaiga por la fatiga de hacerlo todos los meses, pasado el mes de Octubre, en que deberá ser general en todas las catequesis, en las de la ciudad se turnará encargándose de las ofrendas dos catequesis cada mes, y en el resto de la Diócesis se deja a la iniciativa de párrocos y directores, bajo la dirección de los señores arciprestes, la organización de los turnos. Queden, no obstante, a salvo las actividades particulares de algunas parroquias que «además de esto» y con el mismo espíritu vengán haciendo o se propongan realizar otros cultos según las condiciones y ambiente de cada una de ellas.

Del material del Museo catequístico

Se encarece a los señores sacerdotes que tengan en su poder películas o láminas del secretariado desde hace más de un mes, las devuelvan cuanto antes o renueven la razón de tenencia de las mismas.

Retiro espiritual

El retiro para sacerdotes se celebrará en la forma acostumbrada el día 6 de Octubre, a las cuatro de la tarde.

REQUISITORIA

FRANCISCO BURGOS MORENO, hijo de Vicente y de Aurea, natural de Sigüero, parroquia de ídem, Ayuntamiento de ídem, provincia de Segovia, avecinado en Sigüero, Juzgado de Primera Instancia de Sepúlveda, provincia de Segovia, de veintidós años de edad, de Servicios Auxiliares, cuyas señas personales son las siguientes: PELO NEGRO, CEJAS AL PELO, OJOS PARDOS, NARIZ CHATA, BARBA SALIENTE, BOCA GRANDE, COLOR MORENO,



EL JOVEN

Anastasio Cecilia García

Natural de Carbonero el Mayor

Dió su vida por Dios y por España

a los 18 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Jacinto y doña Petra; hermanos Silvino (en el frente de Somosierra) y Pilar; abuela doña Romana Rubio; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y asistan al funeral, que se celebrará en la iglesia parroquial de Carbonero el Mayor, el día 21 del actual, a las diez de la mañana.

Las secciones de Acción Católica ofrecerán por su alma el oficio y misa de Comunión general el día 28.

procesado por desertor, comparecerá en el término de quince días ante el juez instructor DON MANUEL CHACON BARCALA, con destino en el Regimiento de Artillería Ligera número 13, de guarnición en Segovia, bajo apercibimiento de ser declarado rebelde, si no lo verificase en el plazo señalado, rogando a las autoridades civiles y militares la busca y captura de dicho individuo, que ha de ser puesto a disposición de este Juzgado. Segovia, 19 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El teniente juez instructor, Manuel Chacón.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORGANIZACION JUVENIL Expedición a Zaragoza

Por el presente se previene a todos los camaradas que integran la expedición que dentro de breves días ha de salir para participar en el festival concentración Juvenil de Zaragoza que el próximo sábado, día 24 del corriente, han de presentarse a las CINCO DE LA TARDE en el campo de deportes, completamente uniformados y en disposición de usar también completo el equipo marcado para las prácticas gimnástico-militares consistentes como ya se previno; en camiseta blanca de media manga con el emblema de la Organización, pantalón de terno negro, y calcetines y zapatillas blancas.

"Plato único" y "Día sin postre"

A los dueños de pensiones, casas de huéspedes, paradores y similares Habiéndose advertido que son muy pocos los dueños de establecimientos de la índole citada que cumplen el precepto reglamentario de presentación de declaraciones juradas de los servicios que prestan en los días de «Plato único» y «Día sin postre», se requiere a los que no vienen cumpliendo tal requisito para que se presenten en la oficina central del «Plato

DELEGACION PROVINCIAL DE ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Cantidades recaudadas desde el día 6 de Julio hasta el 6 de los corrientes, en las huchas que la Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales tiene instaladas en los establecimientos que a continuación se consignan, con el fin de recaudar donativos para nuestros combatientes: Estanco número 2: Cajetillas, 10; pitillos, 23; pesetas, 1,25. Bar Venecia: Pitillos, 1; cajetillas, 6; pesetas, 3,17. Bar Columbia: Cajetillas, 1; pitillos, 30; pesetas, 7,95. Casa Cándido: Cajetillas, 1; pitillos, 17; pesetas, 6,95. Bar Casas: Cajetillas, 2; cigarros-puros, 2; pitillos, 19; pesetas, 30,15. Bar Juan Bravo: Pitillos, 5; pesetas, 0,60. Café La Suiza: Cajetillas, 2; pitillos, 32; una petaca usada; pesetas, 33. Estanco número 6: Cajetillas, 1; pitillos, 17; pesetas, 2,35. Café La Unión: Pitillos, 6; pesetas, 1,55. Estanco número 3: Cajetillas, 2; pitillos, 29; pesetas, 2,35. Bar Castilla: Pitillos, 8; pesetas, 7,35. Pastelería La Suiza: Pesetas, 6,05. Pastelería El Alcázar: 30,85 pesetas. Casa de los Caramelos: 3,85 pesetas. Droguería M. Marcos: 3,55 pesetas. Bombonera E. Casas: 2,35 pesetas. Viuda de Casimiro: 9,45 pesetas. Pastelería Mora: 4,55 pesetas. Comercio La Concepción, 4,15 pesetas.

Segoviano de la retaguardia... No olvidéis que es buen español quien con fervor católico e hispano aporta, aunque con abnegación y sa-

Fino Quinta

finura y estilo especial

Osborne

Doctor Zamarriego

Catedrático de enfermedades de la infancia. Profesor de la Institución Municipal de Puericultura de Madrid, accidentalmente en Segovia

Consulta de enfermedades de los niños de doce a una, en la clínica Gila, San Francisco, 23, primero

COÑAC

Carlos I
Carlos III
Fundador tres cepas

La progresión de nuestras tropas continúa en el frente del Ebro

EL PROBLEMA CHECO-SUDETE

PRAGA ACEPTA EN PRINCIPIO EL PLAN FRANCO-BRITANICO

El signo del comunismo: Los checos se disponen a destruir la ciudad de Eger

Las brigadas internacionales no pueden impedirlo

Impresión de la jornada, 20.— Después de la jornada de ayer, en que fué vencida la resistencia enemiga hasta conseguir nuestras tropas la ocupación de algunas trincheras, la impresión dominante en el día de hoy es que la actividad se ha reanudado y que la progresión de los soldados de Franco continúa en el Ebro, sin que las brigadas internacionales puedan impedirlo, no obstante los esfuerzos que realizan.

D. R. V.

DISPOSICIONES OFICIALES

Una Comisión de Banca en las Delegaciones de Hacienda

Burgos, 20.—El «Boletín Oficial» publica un Decreto por el cual se crea en las Delegaciones de Hacienda, con carácter transitorio, la sección provincial de Banca, al frente de la cual existirá un jefe, funcionario de Hacienda, designado por el ministro del ramo. El jefe de la sección provincial de Banca dependerá del delegado de Hacienda en el orden provincial, y en el central, del jefe del Servicio Nacional de Banca, Moneda y Cambio.

D. R. V.

EN GINEBRA

El payaso Vayito se lamenta...

Ginebra, 19.—En un acerbó discurso ante la Asamblea de la Sociedad de Naciones, Álvarez del Vayo censuró duramente la política de las grandes democracias, "que abandonaron sus deberes y transformaron la Sociedad de Naciones en una simple oficina en la que se anotan sus fracasos sucesivos".

Refiriéndose a los dos años de lucha en España, Álvarez del Vayo dijo que la táctica de las grandes potencias frente a las agresiones era responsable de los sufrimientos de China, de la desaparición de Austria y de los ataques que se dirigen actualmente contra un Estado miembro de la Liga, también amenazado de desaparecer o, cuando menos, de ser cercenado. Por ello—añade—es urgente que la Sociedad de Naciones abandone los métodos que han causado su mayor debilidad.

Declaró Álvarez del Vayo que por tercera vez se presentaba en nombre de la España marxista como Estado víctima de agresión. "Mi presencia aquí acusa a aquellos que teniendo el deber de hacer cumplir el pacto, prefieren dejar morir a la Sociedad de Naciones antes de emprender una acción cualquiera contra los enemigos de la paz".

Álvarez del Vayo prosiguió en tono quejumbroso su peroración, lamentándose del abandono en que han dejado a la España roja los miembros de la Liga. Señala que la Sociedad de Naciones no ha expresado todavía oficialmente su condolencia por la desaparición del Estado austriaco.

Terminó censurando a la Liga por sus procedimientos. "España cumplirá siempre sus obligaciones para con el pacto, pero no debe contarse con ella en ese ensayo original que pretenda realizar la pacificación de Europa".

«Acaso las grandes democracias occidentales van a esperar, para obrar dentro del cuadro de la Sociedad de Naciones, a que la mitad de las naciones europeas estén paralizadas por el desaliento y el pánico o hayan dejado de existir como Estados independientes?»

El discurso del representante rojo sólo fué aplaudido por tres o cuatro miembros de la Asamblea. En los círculos ginebrinos se ha comentado que todo el discurso no es más que una larga lamentación que muestra el grado de desmoralización que abate a los marxistas españoles.

Comisión local de Subsidio al Combatiente

Aviso

Todos los establecimientos y círculos de recreo de esta ciudad que se dedican al juego, cualquiera que sea su clase, deberán proveerse en esta Comisión de los tickets especiales de Subsidio al Combatiente, autorizados especialmente para dicho fin.

Segovia, 20 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El jefe local, Florentino de Pablos.—El secretario, José P. Palomar.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPANEROS O LEESELO TU.



Vemos aquí a lord Runciman saludando a los miles de sudetes que, durante el viaje de aquí a Petersburg, se estacionaron ante el hotel, gritando: "¡Querido lord, libranos de Checoslovaquia!"

Londres, 20.—«Daily Express» y «Daily Mail» anuncian en sus ediciones de esta mañana, a grandes titulares, que el Gobierno de Praga ha aceptado en principio el plan franco-británico.

«Daily Express» cree estar en condiciones de poder anunciar la inmediata dimisión de Benes. Hace resaltar este periódico el gran servicio prestado por Inglaterra a la causa de la paz, y dice que no será necesario que Inglaterra asuma las garantías relativas a las nuevas fronteras checas.

«Daily Mail», refiriéndose a la nueva entrevista Chamberlain-Hitler, dice que el Canciller no pide más que el derecho de libre determinación de los sudetes, sin necesidad de una guerra. El Gobierno de Praga debe escoger entre esta propuesta o una guerra sin ayuda de Francia ni de Inglaterra.

Praga, 20.—Cuando el Gobierno se reuna hoy, enviará una nota a Londres y París aceptando, en principio, el plan inglés, como base para negociar, pero pedirá detalles concretos sobre ciertos puntos.

La Agencia Reuter cree saber que el memorándum anglo-francés propone la cesión a Alemania de todos los territorios donde haya mayoría del 75 por 100 de la población sudete, y además medidas de amplia autonomía para los distritos donde es menor la proporción de alemanes.

Londres, 20.—Se asegura que el Gobierno checo está dispuesto a aceptar la propuesta anglo-francesa.

Por otra parte, pedirá explicaciones detalladas para elaborar la respuesta definitiva. La decisión ha sido tomada después de una reunión de cinco horas.

nador de Bohemia ha hecho declarar el estado de guerra en Friedland, Branau y Frautenau, que comprenden 17 distritos.—D. R. V.

Los comunistas atacan a Daladier y Chamberlain

París, 20.—«L'Humanité» publica un manifiesto del partido comunista, en el que se dirigen ataques a M. Daladier y a Chamberlain a causa de su actitud en el problema checo. En particular se censura a M. Daladier por el hecho de no haber consultado previamente al Parlamento.

Según las agresiones a los sudetes
Asch, 20.—Ayer fué apuñalado, sin motivo alguno, un alemán sudete. Otros comunistas se dedicaron a agredir por la espalda a elementos sudetes, cortándoles las ropas con instrumentos muy cortantes. La Policía, que presenció estos hechos, permaneció inactiva.

Se sabe que la Policía checa, al no encontrar a un joven sudete a quien buscaba, se apoderó de la madre de éste, mujer de cincuenta y seis años, obligándola a pasar la noche en una bodega.

Se sabe que uno de los cuartelillos de Policía simpatiza con la dirección del partido sudete.

¿QUIEREN DESTRUIR EGER?

Berlín, 20.—Informan desde Eger que los soldados checos y los comunistas preparan la destrucción total de la ciudad. El cuartel del regimiento 33 está minado, y se cree que será volado en un momento determinado.

INFORMACIONES DE LA GUERRA

LOS HOSPITALES ROJOS ESTÁN SUPERSATURADOS DE HERIDOS

Los de las brigadas internacionales son enviados a Francia

Salamanca, 20.—En estas dos últimas jornadas se ha registrado mayor actividad de nuestro Ejército que en días anteriores. El "sin novedad" ha sido sustituido por algunas acciones que demuestran la superioridad de nuestras armas. Tanto en las respuestas como en los ataques, los soldados de Franco continúan apuntándose ventajas que, al cabo de los días, suponen mejoras territoriales y quebranto en las filas rojas.

En el sector del Ebro las fuerzas rojas se limitan a soportar el insistente castigo. Ni una iniciativa, ni horizonte nuevo para ese su derroche de material y de vidas en este arco cerrado del Ebro.

El domingo nuestro parte decía que nuestras tropas rectificaron nuestro frente a vanguardia y que una nueva línea de trincheras había sido ocupada. En la jornada de ayer volvieron a ponerse en acción y desalojaron a los rojos de varias líneas de trincheras y de algunas posiciones importantes. En ambas jornadas se ha causado elevado número de bajas al enemigo, y en una sola de ellas dejaron sobre el terreno más de quinientos muertos. También se hicieron muchos prisioneros, los cuales manifiestan que el desgaste del Ejército rojo es grande y que los hospitales catalanes de retaguardia están supersaturados de heridos. A tal punto ha llegado la escasez de camas y de material sanitario, que los heridos de las brigadas internacionales son evacuados a Francia. Este no es más que un nuevo caso de "no intervención".

En el frente del Sur, sectores de Villafranca de Córdoba y Villar del Río, han llevado a cabo los marxistas algunos tanteos, pero se habrán convencido de que no hay en nuestro frente punto que no esté perfectamente guarnecido y en condiciones de infligir serio castigo a los atacantes.

Los marxistas en estos días vuelven a sentir grandes temores y repiten la tan conocida consigna de "Resistid, resistid". Debieran saber ya que un Ejército que se limita a querer mantenerse en una posición, es un Ejército que carece de las esenciales cualidades para conseguir la victoria. Un Ejército, en fin, que tiene que estar situado a la defensiva, tarde o temprano se verá sorprendido por la derrota definitiva.

LA RETAGUARDIA ROJA A TRAVES DE LAS ONDAS

Frente del Ebro.—Si, en el parte oficial han cambiado de propósito los rojos, pues ya no acostumbran a mentir tanto como antes, cambio que han tenido que realizar a la fuerza, sin embargo continúan todavía con embus-

tes y engaños en sus charlas y en sus noticiarios, y raro es el día que no nos radian disparates enormes.

Ayer, sin ir más lejos, «La Voz de España Republicana» decía, recogiendo una información publicada en el periódico francés «Le Soir» por su corresponsal en Marsella, que Bilbao había quedado reducido a 50.000 habitantes y, por si este disparate fuera poco, para demostrar el hambre que pasan en la capital de Vizcaya, afirmaba que más de 30.000 se veían precisados a comer en los comedores de caridad.

A poco que discorra sobre esta noticia, se ve que precisamente ocurre todo lo contrario, lo que quiere decir que el Estado dispone de medios y de comestibles abundantes para poder dar de comer a tanto personal. Es tan anormal la vida en las poblaciones liberadas, que tenemos que recurrir a fingir ataques aéreos y, en cuanto suena la alarma, los falangistas, pistola en mano, obligan a entrar en los refugios a todo el mundo, y de esta forma no se enteran de las cosas gravísimas que pasan en las calles. Así aseguraba con gran seriedad el locutor de la emisora «Radio Flota Republicana».

Esta misma emisora daba cuenta de un bombardeo que su aviación había realizado a una de nuestras ciudades; que había sido respetado nada menos que un depósito de gasolina por el hecho de estar instalado en el centro de la ciudad y poder causar muchas víctimas inocentes. «Esto lo hacemos aquí—dice el charlista—porque nosotros nos hacemos superiores al odio. ¿Que esto nos hace sufrir daños enormes? Pues lo preferimos para vivir así con la conciencia tranquila».

¡Hay que ver la sensibilidad tan exquisita que tienen los pobres rojos! ¡Ellos, que jamás han matado una mosca!...

La emisión de esta radio fué de lo más divertida, pues para terminar daba el notición de que nuestros Consejos de guerra, antes de comenzar sus actuaciones, oían la misa del Espíritu Santo, y añadía que, después de oírla, se iban a sus casas tan tranquilos.

¡Vamos, que por aquí todos somos unos negros sin conciencia, que acostumbramos a educar a los niños viendo quemar vivos en la hoguera a miles y miles de personas! Y ellos, en cambio, los pobrecitos, sacrifican hasta los éxitos de sus bombardeos con tal de vivir con la conciencia tranquila. ¡Serán farsantes!—FARO.

Orden de lucha sin cuartel contra Chamberlain

La Internacional comunista
Varsovia, 19.—Se sabe que los dirigentes de la Internacional comunista han dado nuevas instrucciones a todos sus emisarios en el extranjero para que sea intensificada la campaña por la creación de Frentes Populares. Ordenes precisas han sido dadas a los agentes comunistas en Londres para que una lucha cuartel sea llevada contra Chamberlain, encaminando todos sus esfuerzos a la realización de un frente británico.—FARO.

Don Juan March cede un gran sanatorio al Patronato Antituberculoso

Barcelona, 19.—En el despacho del gobernador civil se firmó la carta de donación del Sanatorio Caudillo, cedido por don Juan March, al Patronato nacional Antituberculoso, que firman el gobernador Miguel Fons y un hijo del doctor. El gobernador obsequió a los asistentes con dulces y jerez, brindando por la victoria del Caudillo. El Sanatorio consta de cinco magníficos edificios, que en breve estarán totalmente terminados, rodeados de un bosque de 14 hectáreas de extensión, en una espléndida situación que domina la bahía de Palma, de la que dista unos 15 kilómetros.—FARO.

Almirante Horthy a Alemania

Berlín, 20.—El almirante Horthy ha sido invitado a una partida de cartas en Alemania por el mariscal Goering. El almirante salió ayer tarde de Budapest. La Prensa no da carácter oficial al viaje, pero se supone que Horthy conversará con personalidades alemanas y no dejará de discutir la situación de la minoría húngara.

Situación política internacional y la guerra de España

Después de que el máximo de la Prensa alemana de estos días se refiere al problema de Egipto, algunos periódicos se ocupan de la cuestión española y de la posición de ciertos Estados en el conflicto español. Así, el «Börsen-Zeitung», se ocupa de un extenso artículo de la acción de Francia frente al conflicto español y denuncia las ayudas constantemente vienen recibiendo los rojos, lo mismo por la zona de los Pirineos que por los de Valencia y Alicante.

Este periódico da a conocer la actividad que en estos últimos días ha tenido el contrabando de gasolina por la frontera catalana. Estos transportes puede calcularse que en estos días han sido transportados aproximadamente unos 5.000 hectolitros de gasolina.

Por otra parte, los prisioneros hechos por el Ejército nacional, prueban cada día aumenta el número de voluntarios extranjeros que van en las filas rojas. De la indole, puede considerarse el «complot» organizado en el protectorado español en los Pirineos.

En estos hechos, dice la Prensa alemana, prueban una vez más el propósito de ciertos Estados de alargar lo más posible la guerra española, la cual emplean como arma para sus particulares intereses. Pero los españoles que esta prolongación de la guerra se debe tan sólo a los sucesos de algunas democracias, y no perdonarán a ésta la sanción que por su culpa se está derramando.

DEL SEGOVIA TRADICIONAL

La novena de la Fuencisla y el santuario de la Virgen

Por GONZALO ESPAÑA

El nido está vacío. El santuario de la Virgen de la Fuencisla, de nuestra divina «morenita», muestra en su altar mayor el hueco desprovisto de la efigie venerada que aguarda el día venturoso en que, concluida la espantosa guerra destructora, llegue, con la liberación total de España, el ansiado momento en que torne la escultura milagrosa a ocupar tan destacado sitio en el templo que erigió en su honor la segoviana fé.

Mientras tanto, nuestra excelsa Patrona recibe la fervida adoración de los fieles sinceros en la hermosa basílica catedralicia, para poder impetrar, más fácilmente y en cualquier instante, por medio de la gracia misericordiosa de la santa imagen, la intervención de su todopoderoso Hijo en el término feliz de las calamidades fratricidas que a la Patria afligen.

El santuario mencionado se ofrece, estos días de novena, solitario y triste. Su alameda frondosa está muda de insistentes murmullos, como rezos prolongados de una densa muchedumbre creyente. No lucen, en el interior severo de la bóveda de bella crucería, las llamas de los cirios con profusión de ofrenda suplicante. El alumbrado eléctrico no arranca sus haces de destellos a las piedras preciosas, regalos magníficos de reales personas que brillan sobre el manto de la talla celestial: El manto azul de la Reina doña María Cristina de Habsburgo-Lorena, madre de don Alfonso XIII o el de doña Isabel II, de terciopelo carmesí con áureos bordados espesos; las joyas costosas de esta munificente soberana, que un día—según nos refirieron tantas veces testigos presenciales del suceso—llegó, con traje de corte, acompañada de sus damas linajudas, desde La Granja, donde veraneaba, depositando, ante la peana de arcángeles, diestramente esculpida, en 1662, por Pedro de la Torre, todas las valiosas alhajas que llevaba puestas y el manto fastuoso, signo de su serenísima Majestad.

El órgano no deja oír, al abrigo de las Peñas Grajeras, su melodiosa música sagrada, ni las preces del solemne novenario se mezclan ahora allí con el aroma del incienso en una nube fragante de implorativos dones. La voz del predicador no adoctrina, aconseja, persuade, elogia o reprende desde el púlpito gótico, que ostenta una salutación mariana, donado en 1613, por Juan de Monreal.

Las puertas del templo bereberío del Eresma permanecen cerradas estos días, tan llenos de dulces memoranzas, para abrirse cuando la paz vuelva y salgan por ellas, nuevamente, los fulgores intensos de la cera ardiente en jubilosa hoguera y volteen las campanas de su ermitaña torre, seguidas, como un clamor triunfal, por el coro de ecos que recogen las cóncavas rocas que le sirven de solio.

¡La novena de Nuestra Señora de la «Fons Stilans»! Evoca en nosotros los días de la Coronación de nuestra Virgen. Su subida brillante y suntuosa a la capital, para recibir la rendida pleitesía de nuestro vecindario y de su tierra. El acto magnífico que tuvo por objeto imponerle la artística corona, rica en esmaltes y en gemas de elevado precio que el genio del gran Aniceto Marinas y el cincel de Rióperez idearon y labraron con inspirado esmero. El concurso literario, con asistencia de la Infanta Isabel, habido en el patio del Palacio episcopal, adornado con tapices de la Real Casa y convertido en florido pensil por los jardineros del Patrimonio de San Ildefonso. La nutrida cabalgata, simulando la ceremonia de la proclamación de Isabel la Católica, muy ajustada, en los trajes y en los detalles más nimios, a la época de aquel pasaje histórico...

Cuantos gratos acontecimientos traen a nuestra memoria estos días señalados, unidos, como exvotos, a las paredes del camarín del templo, sublime expresión de las creencias católicas de nuestros paisanos y que además, hoy que nos afanamos por reverdecir la grandeza de España, de inmortales edades, tiene un origen marcadamente imperial, ya que fue construido desde 1598 a 1613, empujando las obras, bajo el reinado de Felipe II que, según se dice, dibujó su traza, dándose a la iglesia la forma de una cruz griega y levantándola en el mismo lugar en que existía la primitiva ermita, fundada en el siglo XIII para que sirviera de albergue a

la Virgen que, a creer a los viejos cronicones, fué traída a Segovia por su primer obispo San Geroteo, estando oculta, durante la dominación árabe, en la cripta de la iglesia de San Gil y colocada luego encima de la puerta de la vieja Catedral.

Así, pues, la gloria imperial de Felipe II resplandece en el santuario de la Virgen de la Fuencisla que, precisamente, se inauguró en este mes del año 1613, con la presencia de Felipe III y de toda su pomposa corte y con espléndidos festejos populares.

También rememora, de un modo satisfactorio, más que nunca, actualmente, en que organizamos el Estado

nacionalsindicalista, el apogeo de los gremios segovianos, de los que hay, costeados por el de «cardar y apartar», una prueba palpable de sus firmes sentimientos religiosos, consistente en la verja de hierro, dorada, que cierra a la capilla principal.

Y, el más recio misticismo, profundamente castellano, tiene su vecindad allí, porque en las cercanías, y en retiro ascético, hizo penitencia, flageló sus carnes, se elevó hacia Dios en amorosos éxtasis y, como en su poesía deliciosa, de suprema ternura: «Pastores los que fuéredes allá de las majadas al otero, «adolecía y penaba» San Juan de la Cruz.

Central Nacional Sindicalista

Sindicato Ganadería

Son varios los ganaderos que solicitan suministro de pienso para sus ganados sin estar dentro de este Sindicato. Queremos recordarles que es imprescindible para ser atendidos la necesidad de pertenecer a esta Central Nacionalsindicalista.

Los que tengan su residencia en la capital lo harán en nuestro domicilio, Juan Bravo, 6, y los que residan en los pueblos, en su Delegación local correspondiente y por medio de ésta pasarán sus peticiones del 1 al 5 de cada mes.

Tesorería local

Con el fin de dar facilidades a esta Delegación se previene a todos los afiliados que los días laborables, de seis a ocho de la tarde, pueden hacer efectivo el pago de sus cuotas en estas oficinas, aquellos que no lo hubieran hecho en su domicilio.

Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista.

Segovia, 19 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El delegado sindical provincial, Antonio Encinas.

Sindicación

Un exponente de la visión política y social del Caudillo S. E. el Generalísimo y Jefe del Estado, es el rela-

Excursión a Avila de la Juventud Católica Femenina

Con ocasión de los cursillos que con tanto éxito se celebran en Salamanca para presidentas y delegadas de propaganda de Juventud Católica Femenina, organizóse el domingo pasado una excursión a la interesante ciudad de Santa Teresa de Jesús, que resultó sumamente agradable y provechosa. Atentamente invitados y unidos a una numerosa y distinguida representación de jóvenes católicas segovianas, tuvimos el gusto de asistir a todos los actos, que constituyeron una prueba, más de la acertada y feliz orientación con que va actuando, cada día con más entusiasmo y eficacia, esta importante rama de la Acción Católica española.

Por el número de jóvenes que asistieron (más de seiscientos), llegadas de todas las provincias, incluso de nuestras posesiones de Africa, por el fervor que reinó en todos los actos, y por el alto valor simbólico del motivo del viaje, fué una jornada de gran interés, que produjo honda impresión en cuantos tomaron parte en ella. Por la mañana se celebró en la iglesia de la Santa una fervorosa comunión general, que administró el señor obispo de Avila. A continuación, convenientemente distribuidas en grupos, visitaron las jóvenes los diversos carmelos santificados por la vida de la gran Teresa de Jesús, en los que, gracias a las explicaciones de los encargados de grupo, pudieron gozar emocionadas de los recuerdos de la sin par virgen castellana.

Después de la comida al aire libre, en la que, excusado es decir tratándose de jóvenes, reinó la más franca alegría, y en la que fuimos gratamente sorprendidos con la presencia de la presidenta nacional, señorita Madariaga, se organizó una procesión magna que, presidida por las autoridades, recorrió las principales calles de la ciudad que aparecían engalanadas con colgaduras.

Las largas filas de jóvenes, con vestimentas encendidas, las notas vibrantes del Himno de la Juventud, los acordes de la banda de música, el desfile de banderas de todas las diócesis, aun de las que gimen bajo el terror de los rojos, la imagen de Santa Teresa, y los atronadores aplausos y diversos vivas a Cristo Rey y a España católica, que se sucedían frecuentemente al paso de la procesión; todo ello bajo un cielo espléndido, surcado de vez en cuando por numerosas escuadrillas de aviones que durante gran parte del día

tivo a la autorización a sindicarse en la Central nacionalsindicalista a los obreros ferroviarios y que presten servicios en industrias militarizadas.

Este magnífico gesto nacionalsindicalista de nuestro Caudillo revela clara y terminantemente el juicio exacto que tiene de nuestra organización, la que ha de estar siempre vinculada al supremo interés de la Patria.

En buena lógica no podíamos establecer un Estado nacionalsindicalista y privar a obreros de determinados servicios el derecho de sindicación; esta justicia social es la que nuestro Caudillo Franco ha concedido a los obreros ferroviarios y de empresas militarizadas, igualándoles en derechos y deberes con sus hermanos de otras ramas de la producción.

Nuestra condición de trabajadores nos obliga, como tales, a ayudar al engrandecimiento de la Patria con abnegación y heroísmo para hacernos acreedores por nuestra conducta a la asistencia y tutela permanente del Estado, como lo demuestra la disposición citada de S. E. el Generalísimo.

Por nuestro invicto Caudillo Franco, César de la España Imperial. Arriba España.

Segovia, 19 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El delegado sindical, Antonio Encinas.

Excursión a Avila de la Juventud Católica Femenina

evolucionaron sobre Avila, ofrecía un espectáculo magnífico, digno de la finalidad del viaje. Al término de la procesión, las jóvenes, visiblemente complacidas, regresaron a sus respectivos puntos de partida, llena el alma de las gratísimas impresiones recibidas en el ambiente evocador y sugestivo en que vivió y santificó la insignie española y extraordinaria Santa Teresa de Jesús.

SIGNO

EN EL FRONTERO VERDUGO

PELOTA VASCA

Grande había sido la propaganda que se hizo para el partido que se celebró el domingo entre los pelotaris Ubis y García (Los Antiaéreos) para jugar contra otros dos hasta ahora desconocidos por la crítica: Martín y Herranz.

Aunque se prejugaba como el mejor partido de la temporada, no llevó gran cantidad de público, y sin duda acertaron, pues sin emplearse a fondo Ubis, llegaron a los 60 tantos, cuando los adversarios, bastante más débiles—sobre todo el derecho—contaban 33.

Hubo a continuación un partido de menos «campanillas» pero que sin embargo fué de más emoción para los aficionados verdad, pues los que se tienen por tales quedaron hasta la última fase esperando un resultado que después de tres prórrogas había de terminar en 80 tantos.

El partido de referencia se jugaba

CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES

TIPOS ULTIMA NOVEDAD CALIDAD EN LA IMPRESION RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

entre «El Ferroviario» y «El Panadero» contra Arranz y un espontáneo bastante aceptable.

Moralmente, el partido fué ganado por Arranz y su compañero, pero con tanta prórroga Arranz, resentido de una mano, tuvo que abandonar la cancha. Continuó unos momentos su compañero jugando contra dos adversarios, mas como éstos vieran que era demasiada ventaja, retiróse uno de ellos, y quedaron en la cancha «El Ferroviario» y el compañero anónimo de Arranz hasta contar 73 tantos. Ya entonces «El Ferroviario» tenía 75 y sobre esto la ventaja de conocer más el juego de triquete. No obstante, su contrario es un buen pelotari. C.

Una nota importante del Servicio Social de la Mujer

Se recuerda a todas las mujeres que pretenden obtener exención del SERVICIO SOCIAL al amparo de certificados acreditativos antes del 11 de Octubre de 1937, que sólo tendrán validez éstos cuando aparezcan extendidos antes del 11 de Abril del año actual. Se recuerda que todo certificado acreditativo de tales servicios caduca a los seis meses exactos de la fecha en que fueron expedidos.

Por consiguiente, el día 11 de Octubre caducarán todos los certificados extendidos en esa fecha tope del 11 de Abril último. Se recuerda al mismo tiempo que desde el próximo día 12 de Octubre solamente se podrán solicitar exenciones del SERVICIO SOCIAL fundándose las interesadas en los motivos de defecto físico o enfermedad, por estados matrimoniales o de viudedad o por trabajos remunerados con anterioridad a la fecha de la creación del SERVICIO SOCIAL, o sea el 11 de Octubre de 1937.

Ecos de la provincia

San Ildefonso

Solemne septenario a Nuestra Señora la Virgen de los Dolores

Siguiendo costumbre tradicional, la Cofradía de Nuestra Señora la Virgen de los Dolores ha celebrado un solemne septenario en honor de su excelsa Patrona, al cual puso magnífico broche el día 18 con una misa magistralmente cantada por jóvenes de La Granja.

El panegirico estuvo a cargo del muy elocuente orador muy ilustre señor don Fernando Sanz Revuelta, magistral de la Catedral de Segovia, que estableció un paralelo entre los dolores de la Madre del Salvador del mundo, y la dolorida España, en la que nuestro Caudillo Franco es el Redentor.

Pronunció el señor Sanz Revuelta una de las más bellas oraciones que le hemos oído en su ya larga y bien orientada carrera. A muchas personas se les llenaron los ojos de lágrimas. De tal modo supo llegar a los corazones. El templo, artísticamente adornado, como saben hacerlo estos habilísimos jardineros, hallábase repleto de fieles, presididos por las autoridades civiles y militares.

Ofició el rectoral de esta iglesia, don Mariano Hernangómez, asistido por los señores don Manuel Gómez Pastora y don Víctor Martínez; y como extraordinario, tuvieron por finalidad estos cultos impetrar de la Virgen de los Dolores el triunfo del Caudillo.

18-9-38. E. M.

Cuéllar

Ayer tarde tuvo lugar en esta población el acto del sepelio del alférez de la Legión, don Apolinar Fraile Segovia, que falleció por Dios y por la Patria, constituyendo una gran manifestación de duelo. La presidencia la acompañan miembros de la familia del finado, el digno comandante de Transmisiones señor Bravo, el alcalde señor Herrero, y Ayuntamiento, representaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y otras autoridades.

De la casa doliente, adónde había

La primer ministro indio



Mrs. Vijayalakshmi Pandit, ministro de Sanidad, primera mujer que forma parte del Gobierno indio, acaba de llegar a Londres en viaje de recreo. Aparece a la izquierda, bajando del avión

sido trasladado el cadáver del valiente oficial, fué sacado éste a hombros de varios familiares, que le condujeron a la última morada. El féretro iba envuelto en la bandera de los colores nacionales, asistiendo al triste acto una gran muchedumbre, en la que abría marcha la banda municipal que ejecutó varias marchas fúnebres.

Daban guardia de honor al cadáver, una sección del Grupo de Transmisiones, al mando de un alférez, una escuadra de batidores y dos secciones de Falange: una de segunda línea y otra de «cadetes».

A la terminación de los cantos religiosos, en la iglesia parroquial, el citado señor Bravo dió los ¡presentes! de rigor, que fueron contestados, brazo en alto, por el público que asistió; ordenando a continuación, el desfile de las fuerzas ante el cadáver, que le rindieron los honores correspondientes, a los acordes del Himno Nacional, siendo trasladados luego los restos mortales al cementerio, donde recibieron cristiana sepultura.

A todos los familiares y, en particular, a sus apenados padres don Mariano y doña Ignacia, así como a la esposa del difunto, enviamos la expresión de nuestra condolencia, recomendándoles la resignación suficiente, ya que dió su vida por causa tan sublime como es la de defender a la Religión y a España.

Apolinar Fraile Segovia, que como tantos héroes haces guardia sobre los luceros, ¡PRESENTE!

CÓRCOLES

16-9-38.

Al lado de los derechos, hay siempre DEBERES. Uno de éstos es coadyuvar con él a mitigar los sufrimientos de tus hermanos.

Juega a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA y cumplirás un DEBER.

Notas necrológicas

Ha dado su vida por Dios y la Patria, a los dieciocho años de edad, el joven de Carbonero el Mayor Anastasio Cecilia García que, por su comportamiento valeroso y arraigados sentimientos cristianos contaba con la admiración de sus paisanos y con muchas amistades y simpatías.

Descanse en paz y reciban sus afligidos padres, hermanos, abuela, tíos y demás familia nuestro sentido pésame.

—El día 18 de este mes falleció en Migueláñez, confortado con los auxilios espirituales, el señor don Pantaleón Torrego Alvarez, a quien se apreciaba unánimemente en dicho vecindario por su carácter bondadoso y excelentes prendas morales.

El finado era hermano del virtuoso cura párroco de Fuentespelayo, muy querido por sus feligreses por el celo con que ejerce sus sagrados deberes. A los desconsolados esposa, hija, hermanos, tíos, sobrinos y restantes deudos les acompañamos en su dolor por la pérdida irreparable que han sufrido.

—Ha entregado su alma a Dios en Cobos de Segovia, el anciano y respetable señor don Antonio Agüero García, que gozaba entre sus convecinos de merecido prestigio por su afluencia de carácter y caballeroso proceder.

Exteriorizamos a su viuda, hermanos y demás parientes próximos nuestro profundo sentimiento por la desgracia que les llena de amargura.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Comisión de Escarabajosa de Cabezas; alcalde y secretario de Aldea Real; Comisión de zapateros de Segovia; Junta local de ganaderos.

ANIVERSARIO

El jueves, día 22, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de María del Socorro García (q. e. p. d.).

La misa que se rece dicho día, a las diez, en la iglesia parroquial de la finada, será aplicada en sufragio del alma.

Su viudo don Gabriel Matarrán, hijos y demás familia agradecerán la asistencia.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro para los de las beneficiencias de la capital y pueblos que lo justifique con el carnet correspondiente, y serán atendidas por los doctores siguientes:

Miércoles, a las diez y media: ginecología, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teja.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Arcadio Hernández y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas por consiguiente.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Números premiados del «Cupón pro ciegos», correspondientes al sorteo del día 19 de Septiembre de 1938: Premio de 20 pesetas, número 48; Premios de 3 pesetas, números 3316, 394, 445, 551, 630.

Cruces del Mérito Militar

Medallas de Sufrimientos por la Patria. Medallas para Enfermeras de la Cruz Roja. Escudos de Flechas Negras y Flechas Azules Escudo del Ejército de Castilla. Escudo del Ejército de Aragón. Escudo del Ejército Marroquí. Emblemas y estandartes en Miniatura de todas clases. Bustos y Efigies de Franco, José Antonio Mola y Dux. Exposición y venta permanente. Centro General de Representación. Perocota, 1, segundo. Teléfono 200. Grandes descuentos a Comerciantes Revendedores

Necesito cazadores de coceros-bicheros o con cepo, hasta fin temporada, pagando buen jornal. **Compro caza, cualquier cantidad** Arriendo cotos por tanto alzado. **Amador Felipe** San Pablo, 26. Teléfono 2210. Salamanca. Publicidad R. E. I.

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos. Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

Certificados de Penales para el trabajo. Girando 9 pesetas documentos y asuntos en Ministerio de Justicia. Tramitación rápida. Gestormar, N.º 10, apartado 8-7. Vitoria.

Ocasión! Vendo juego ruedas con platos en uso, 730 por 180. Saúco, 5, principal.

Necesito piso para matrimonio. Razón, Administración de este periódico.

Vendo pareja de vacas terrenas, de cuatro a cinco años, con crías bien enseñadas. Tratar, Ruperto Valverde, en Hontanares de Eresma.

Peluquería de señoras. Confección Permanentes muy rápidas, ondulados, cortes. Antes en Cantabria; ahora Cervantes, 22, primero.

Lejo automóvil conducción 9 H.P. poco uso; todo prueba. Buena equipado y calzado nuevo; corriente de los tributos. Saúco, 5, principal.

Radio-reparación Modernos aparatos de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercero (enfrente de la Suiza).

Se necesita cocinera sabiendo guisar bien; sueldo de 55 pesetas; inútil presentarse sin buenas informes. Señora marquesa de Haro, Plaza de España, 3. San Ildefonso.

Se halla vacante la plaza de maestro herrero del pueblo de La Lastrilla. Para tratar, con el señor alcalde de dicho pueblo.

Vendo caballo, edad al cerrar, muy bueno, de dos años, de raza y de la cuerda. Su dueño Juan de la Cruz, carnecería. Prádena.

Vendo vaca guiza del segundo parto. Tratar, Benita Requero, en Santo Domingo de Pirón.

Pérdida de macho/burro, pelo negro, de dos años, de raza y de media de alzada, herrado de las narices. Desaparecido del término de Uruñafas el día 12. Gratificará a quien dé razón del mismo, don Mariano Castro Barral, en Uruñafas (Segovia).

PETROSOL

para fortalecer el cabello, a base de petróleo

PERFUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2. Teléfono 2600